

Arheolozi došli do Fernbachove palače i kapucinskog samostana

Iskapanja je potakla obnova srednjovjekovnog zida iz 13. stoljeća koji je uz samo Strossmayerovo šetalište i u sklopu poljane, a koji se već duže vrijeme urušava zbog zemljom zatrpanih objekata na poljani

Arheolozi su dosad u iskapanjima na Vranicanijevoj poljani na Gornjem gradu kod Lotrščaka, na dubini do jedan metar pronašli životinjske kosti pokraj peći sa srednjovjekovnom recentnom keramikom što svjedoči o prehrani onih koji su tu živjeli. Ima nešto i srednjovjekovne kućne keramike.

Tu je i pod od opeke koja je bila ujedno i jedini građevinski materijal kojeg su koristili pri gradnji na poljani, osim bedema uz Strossmayerovo šetalište u kojemu su pronašli i nešto kamenja.

Voditeljica radova je Ana Kordić, arheologinja iz Muzeja grada Zagreba, koji u suradnji sa Zavodom za zaštitu spomenika kulture i prirode obavlja ova iskapanja. Pronađene su, također, i zelene soboslikarske freske s motivima cvijeća, no ne bi se trebalo pronaći ništa neočekivano budući o gradnji na poljani postoje pisani zapisi.

Ova iskapanja potakla je, zapravo, obnova srednjovjekovnog zida iz 13. stoljeća koji je uz samo Strossmayerovo šetalište i u sklopu poljane, a koji se već duže vrijeme urušava zbog zemljom zatrpanih objekata na poljani,



Arheolozi u iskapanjima na Vranicanijevoj poljani Foto: Vjesnik/Ante Novak

rekao nam je Silvije Novak, zamjenik pročelnice i objasnio da je sve srušeno i zatrpano 1942. godine s ciljem da se izgradi Trgovačka akademija.

Riječ je o Fernbachovoj palači, kapucinskom samostanu izgrađenom početkom 18. stoljeća, zatim tu je i pavlinski majur (podrum) iz 17. stoljeća, te kapela sv. Marije iz 14. stoljeća čiji se prozor i danas može vidjeti u zidu Geofizičkog zavoda.

Već je 1969. godine profesor Ivan Šarić iz Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture tu vršio ispitivanja sondiranjem na 10 mjesta, te je našao dislocirane kosti i lubanje pokojnih tako da se očekuje da bi pri kopanju mogli naići i na groblje, objasnila je Kordić.

Inače, taj bedem je u 13. stoljeću izgradio Bela IV. protiv provale od Tatara. Od tada pa do danas postoji kontinuitet naseljavanja Gornjeg grada, a o čemu postoje i pisani zapisi. No, sistematsko kopanje po Gornjem gradu započelo je tek devedesetih i to zbog toga što su pri obnovi Muzeja grada Zagreba naišli na trag naseljavanja Zagreba još iz 7. stoljeća prije Krista. **Ante Novak**